

小微企业成我省投资创业绝对主力

湖南出台多项政策支持小微发展 新增市场主体中,超九成是小微企业

■见习记者 吴虹漫

“去年全省新增市场主体46.77万户,在全部新登记企业中,小微企业的占比达到了96.78%,是我省投资创业的绝对主力。”省统计局相关负责人介绍。在经济进入新常态的环境下,大中型企业普遍存在去产能和去库存压力,而小微企业因其灵活、发展战略易调整而得到重视,逐渐成为我省促就业、调结构、稳增长的重要力量。

【政策】 多项政策支持小微企业发展

近年来,湖南相继出台《关于进一步支持中小微企业发展的实施意见》、《湖南省2015年扶助小微企业专项行动实施方案》等一系列政策,在政策服务、资金扶持、财税减免等方面对小微企业进行扶持,小微企业开始迈入蓬勃发展的战略机遇期。

扶持创业政策的出台,为小微企业的创新提供了一定的资金支持。例如,在落实小微企业增值税优惠政策下,去年全省有56.07万户小微企业享受免征增值税,减免税收12.56亿元;2.5万户小微企业享受企业所得税优惠,减免税收1.24亿元,有效释放了“大众创业、万众创新”政策红利。

观察

融资困难、人才缺乏成主要“壁垒”

目前小微企业仍然存在扶持政策不到位、部分政策门槛过高、覆盖面较低等问题,其中,融资难问题比较突出。

据了解,小微企业的融资主要来源之一是银行贷款,但贷款比例过低、贷款费用高、审批缓慢,而且大部分中小微企业并未与银行部门建立融资关系。去年湖南调查总队对新设立小微企业和个体经营户经营情况进行了调查,结果显示,在存在融资需求的小微企业中,七成多的企业未获得融资,而获得融资的企业中,仅有12.1%获得全部所需融资。

为解决中小微企业融资难问题,湖南省先后出台了《关于进一步支持中小企业融资的意见》、《关于缓解中小企业融资

与此同时,政策还注重对创新性人才进行鼓励和扶持。如在《关于鼓励移动互联网产业发展的意见》中提出,“创新团队在园内设立的移动互联网独立法人企业,其创业项目通过评估的,对其贷款给予适当贴息,或根据项目实际情况给予一定创业启动资金。”对于拥有核心技术的高端人才所创办的企业,在申报项目时给予适当倾斜和指导。

【平台】 O2O云服务平台助力小微

随着“大众创业、万众创新”新时代的到来,全省创新创业氛围十分浓厚,涌现出了三一众智新城、今朝会、菁芒、K+创客、阿里云等众多创客空间。

据不完全统计,截止到2015年底,全省有75家基本成型或即将成型的创客(众创)空间,其中有66家完成建设已投入运营,正在筹建过程中的有9家。在创业创新热潮下,小微企业的创新积极性得到提高。

省统计局介绍,为更好支持小微企业发展,湖南将构建“PC端+移动端+线下服务”创业创新O2O云服务平台,并整合运用政务信息和平台数据,完善中小商贸流通企业各类服务平台的功能,为创业者提供一体化、一站式、全方位的公共服务。

困难的若干意见》等,为中小微企业健康平稳发展提供保障。同时,搭建政府、银行、筹投融资机构与企业对接平台,加快推动中小工业企业进入“新三板”等多层次资本市场,切实提高小微企业的融资能力。

创新人才缺乏,是小微企业面临的另一“瓶颈”。省统计局分析认为,小微企业多为私营企业,企业规模小,发展空间有限,用人观念和机制比较滞后,对优秀人才难以形成吸引力,也难以留住优秀人才。因而陷入对人才求贤若渴,又“引不进、用不起、管不好、留不住”等“用工难”的尴尬境地。小微企业可以通过加强小微企业间合作、与大企“联谊”获取人才资源、探索校企合作等方式突破人才“壁垒”。



相关新闻

76项公益服务 助中小企业发展

本报6月23日讯 为了帮助我省中小企业解决突出问题和共性问题,推动服务机构与中小企业精准对接,6月23日,由省经信委主办、湖南省中小企业公共服务平台承办的湖南省第二届中小企业服务对接会在长沙举行。这也是我省政府部门与社会化机构首次协同服务。

会上发布了《2016年度湖南省中小企业公共服务平台网络公益服务产品手册》,《扶持中小微企业发展政策指南》等服务产品、政策汇编。据了解,今年湖南省中小企业公共服务平台新增了包括互联网+培训、微信运营技巧在内的,涉及到创业、创新、管理咨询等8大类76项公益产品,免费向中小企业开放服务。

为促进企业能从容应对各种风险,有效帮助企业充分运用法治思维、法治手段摆脱传统管理模式,全省“万家中小企业免费法律体检”在会上也宣布正式起航。

另据了解,在对接会结束后,省内中小企业可登录湖南省中小企业公共服务平台(www.smehn.cn)报名参与由省经信委组织的“精准服务进园区”、“腾亿杯”管理升级、“中小企业+互联网”等主题活动。 ■记者 肖德军

友阿海外购首个跨境直购体验中心开业 “海淘”不用等,付款就提货

今后,消费者在跨境电商上购买的商品再也不用苦等快递了。6月25日,实现现场付款即可提货回家的跨境购电商体验店——友阿海外购首家进口商品直购体验中心即将在人民路友阿百货1楼与消费者见面。数据显示,这是友阿海外购开出的第10家线下体验店。

与以往的跨境电商体验店相比,直购体验中心在模式上又有创新,即采用完税商品与跨境保税相结合的模式,现场下单即可直接提货回家,将为消费者带来更加便捷的海外正品购物体验。

据悉,体验中心首期上线近2000个单品,从食品、厨房用品、日化,到红酒洋酒、果汁饮品等多个品类的商品一应俱全,全方位满足消费者对品质生活的追求。

中南大学爱尔眼科学院首批研究生毕业

6月23日,中南大学爱尔眼科学院首批研究生毕业典礼暨学位授予仪式在长沙举行,校企联合办学的创新眼科专业人才培养模式初见成效。

中南大学爱尔眼科学院由中南大学与爱尔眼科医院集团联合设立,是我国首家高校与行业企业联合开设的眼科学院。自2013年5月15日成立以来,学院共招收硕士研究生、博

士研究生132名。

院长唐仕波教授表示,中南大学爱尔眼科学院一端是中南大学湘雅医学院成熟的医学教育,一端是覆盖全国27个省(市、区)的110多家医院的临床经验和病例资源,两者合力为眼科行业培养临床、科研、学术复合型精英人才,为我国眼科人才紧缺现状提供新的供给模式。 ■蔡平

东风日产“寻找未知的自己” 第二季完美收官

6月20日,东风日产“寻找未知的自己”第二季青年峰会在广州华南理工大学盛大举行。音乐才子小柯、实力派演员耿乐、董晴、新锐设计师沈梦云、“奇葩说”人气辩手姜思达和陈铭、东风日产党委书记、副总经理周先鹏、东风日产沟通传播部部长郭伟等倾情助阵,围绕“我们该讨好世界,还是该讨好自己”的主题,上演一场精

彩的思想大碰撞,为寻找未知自己第二季之旅画上了圆满的句号。

周先鹏表示:“85后和90后已经逐渐成为这个时代的主角,正在用他们的态度和行动去影响和改变这个社会。作为一家年轻的企业,东风日产希望能够承担起这份责任,成为这个群体的青春合伙人,共同去发现未知的自己,传递正能量。”

长沙市志宏房地产开发有限公司 49%股权及人民币 610 万元债权转让公告

我所受湖南省农业集团有限公司委托,对长沙市志宏房地产开发有限公司 49%股权及人民币 610 万元债权发布转让公告。

一、标的基本情况:
长沙市志宏房地产开发有限公司成立于 2003 年 6 月 27 日,住所为长沙市岳麓区银盆南路 292 号社区服务大楼内,公司注册资本为人民币 3000 万元,其中湖南省农业集团有限公司持有 49% 股权,公司经营范围:房地产开发。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)
根据湖南恒基资产评估有限公司出具的湘恒基评报字【2016】第 032 号评估报告书,以 2015 年 12 月 31 日为基准日,长沙市志宏房地产开发有限公司总资产评估值为人民币 22043.56 万元,总负债评估值为人民币 21446.12 万元,净资产评估值为人民币 597.44 万元。湖南省农业集团有限公司对长沙市志宏房地产开发有限公司享有的债权为人民币 610 万元。目前,湖南省农业集团有限公司拟将所持长沙市志宏房地

产开发有限公司 49% 股权及人民币 610 万元债权对外转让,转让行为已形成本部决议并经批准,评估报告结果已经湖南省农业集团有限公司备案。

二、挂牌价格:人民币 1010 万元。
三、联系方式:周女士 0731-84117687;
邱先生 0731-84178608
四、公告期限:自 2016 年 6 月 24 日起至 2016 年 7 月 21 日 17:30 时止。如在本公告期限内征集到两个及以上符合条件的意向受让方,则采取网络竞价——一次报价的交易方式确定受让方。
五、其他需披露的事项、付款方式等详细信息请登录湖南省联合产权交易所网站:www.hnaee.com。

湖南省联合产权交易所
2016 年 6 月 24 日